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Vážení spoluobčané, 

 adventní čas nám opět připomíná, že se blíží 
nejkrásnější období roku—čas, kdy se zastavujeme, 
bilancujeme a necháváme prostor setkávání, tradicím 
a lidské blízkosti. Každý rok právě v těchto dnech 
vnímám, jak výjimečnou atmosféru  má naše obec. 
Lužná není jen místem, kde žijeme, ale především 
společenstvím lidí, kteří si navzájem pomáhají, pod-
porují se a společně tvoří prostředí, na které můžeme 
být právem hrdí.  

 Rok 2025 nám přinesl nejen úkoly, ale i ra-
dosti. Nejde jen o úpravy veřejných prostranství, pod-
poru našich spolků, kulturní akce, sportovní vyžití či 
práci, kterou často není na první pohled vidět, ale bez 
ní by naše obec nemohla fungovat. Za tím vším stojí 
lidé, kteří neváhají věnovat svůj čas, energii a schop-
nosti ve prospěch ostatních. 

 Dovolte mi proto, abych vám všem vyslovila 
upřímné poděkování. Děkuji zaměstnancům obce za 
jejich každodenní práci. Děkuji členům zastupitel-
stva, kteří se společně podílejí na rozhodnutích zásad-
ních pro budoucnost obce. Velký dík patří našim dob-
rovolným hasičům, spolkům i aktivním občanům, 
kteří po celý rok připravují akce, starají se o tradice, 
rozvíjejí sport i kulturu a svou činností obohacují ži-
vot nás všech. 

 Myslím také na všechny, kdo letos prožívali 
těžká období, ať už z důvodu nemoci, ztráty blízkých 
nebo jiných životních zkoušek. Přeji vám, aby vánoč-
ní čas přinesl útěchu, pokoj a naději. 

 Vážení spoluobčané, přeji vám, aby letošní 
Vánoce byly naplněné radostí, porozuměním a klid-
nou atmosférou. Ať světlo vánočního stromu i svíček 
na adventním věnci připomíná, že i v dnešní uspěcha-
né době stojí za to vnímat krásu drobných chvil, za-
stavit se a dopřát si čas s těmi, kteří jsou nám nejbliž-
ší. 

 Do nového roku 2026 vám přeji pevné zdra-
ví, hodně životní spokojenosti a mnoho sil do všeho, 
co nás čeká. Věřím, že společně dokážeme posunout 
naši obec o krůček dál a že nás i nadále bude spojovat 
vzájemná důvěra. Krásné Vánoce a šťastný nový rok! 

 Dana Hůlová, starostka  

 

 

Rozsvícení vánočního stromu 

Rozsvícení vánočního stromu před adventní 
nedělí potvrdilo, že tato akce patří k nejkrásnějším oka-
mžikům místního adventu. 

Program zahájili žáci 
ZŠ Lužná, kteří si pod 
vedením svých učitelů 
připravili pásmo vá-
nočních písní a básní. 
Jejich milé a pečlivě 
nacvičené vystoupení 
vykouzlilo úsměvy na 
tvářích přítomných a 
navodilo tu správnou 
vánoční atmosféru. 

 Po společném 
odpočítání se sice na 
druhý pokus, ale přece 
jen, rozzářil vánoční 
strom, který bude ce-

lou dobu adventu zdobit centrum obce. 

Zpestřením letošního programu bylo účinkování 
vokální skupiny 10men, která velmi ochotně přijala mé 
pozvání k účinkování při této akci. Svým energickým a 
zároveň citlivým podáním dodala celé akci na zajíma-
vosti  a publikum odměnilo jejich vystoupení zaslouže-

ným potleskem. Jsem ráda, že mé pozvání přijali i na 
příští rozsvícení vánočního stromu. 

     Dana Hůlová 
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ZPRÁVY Z OBCE 
 

Zastupitelstvo obce 
 
Zastupitelstvo obce se od posledního vydání Lužen-
ského hlasatele sešlo pouze jednou, a to k projednání 
návrhu Smlouvy o spolupráci při digitalizaci se Stře-
dočeským krajem.  
 

Schválilo uzavření „Smlouvy o spolupráci při di-
gitalizaci dopravní a technické infrastruktury 
ve veřejném vlastnictví pro účely Digitální 
technické mapy Středočeského kraje, a o ná-
sledném užití, aktualizaci a správě dat“ se 
Středočeským krajem. 

 
Rada obce 
 

Schválila novostavbu RD na p.č. 1359/65 v k.ú. 
Lužná u Rakovníka dle předložené PD. 

Neschválila opětovně příspěvek formou finanční-
ho daru pro instalovaný BABYBOX v Novém 
Strašecí. 

Schválila záměr—stavba IV-12-6038487 RA-
Lužná, p.č. 2040/1– nový kNN dle PD, PRA-
GOPROJEKT, a.s., Praha. 

Neschválila uzavření Smlouvy o partnerství s Ra-
kovnicko o.p.s. na realizaci projektu „Na cestě 
k Vám II“. 

Schválila přerušení provozu ve školní družině ZŠ 
Lužná ve dnech 30. a 31. října 2025 a přeruše-
ní provozu v mateřské škole dne 27. října 
2025 a vzala na vědomí informace o počtu 
žáků v MŠ a ZŠ Lužná. 

Vzala na vědomí výpověď smlouvy č. 372/
OPK/2006 a č. 373/OPK/2006 o poskytování 
odborné pomoci knihovnám v rámci zajišťo-
vání plnění regionálních funkcí a jeho koordi-
nace Středočeským krajem ze strany Středo-
české vědecké knihovny v Kladně. 

Schválila uzavření smlouvy o poskytování služeb 
v rámci výkonu regionálních funkcí knihoven 

pro základní knihovny: Obecní knihovna Luž-
ná I, evidovaná u MK ČR pod číslem 1647 a 
Obecní knihovna Lužná II, evidovaná u MK 
ČR pod číslem 1648, se Středočeskou vědec-
kou knihovnou v Kladně, p.o. IČO 00069892. 

Schválila Smlouvu o zřízení věcného břemene—
služebnosti č. IV-12-6035445 Lužná, smyčka 
kNN, č.p. 710/7, ČEZ Distribuce a.s. 

Schválila poskytnutí 140 ks zámkové dlažby k po-
užití na úpravu chodníku u čp. 308 v ulici Kpt. 
Jaroše, Lužná. 

Neschválila přepojení kanalizace u RD na p.č. 
1672 a 1671/2 v k.ú. Lužná u Rakovníka na 
náklady obce. 

Schválila přijetí laviček a stojanů na kola formou 
daru od Petra Totha, Lužná II na základě daro-
vací smlouvy. 

Schválila prodloužení nájemní smlouvy s COPY 
SERVIS TÁBOR, s.r.o., IČ: 26066939. 

Schválila prodloužení nájemní smlouvy v bytě na 
adrese Masarykovo nám. 184, Lužná. 

Schválila uzavírku místní komunikace u nemovi-
tosti čp. 538 v ulici Dlouhá z důvodu zhotove-
ní kanalizační přípojky. 

Schválila uzavření Smlouvy o zřízení věcného bře-
mene—služebnosti č. IV-12-6036088/001 s 
ČEZ Distribuce, a.s., zastoupenou HRDLIČ-
KA spol. s r.o., Tetín, IČ: 18601227. 

Schválila úpravu obecního pozemku žadatelem v 
ulici Komenského u nemovitosti čp. 205 na 
náklady žadatele. 

Schválila uzavření Smlouvy o budoucí smlouvě a 
o zřízení věcného břemene a dohodu o umístě-
ní stavby č. IV-12-6039349 RA, Lužná nový 
kNN p.č. 1167_10,1 s ČEZ Distribuce a.s. 

Schválila úpravu nájemní smlouvy k části pozem-
ku p.č. 436/1 v k.ú. Lužná u Rakovníka—
úprava výměry. 

Schválila vybudování splaškové kanalizační pří-
pojky na pozemku p.č. 14 v k.ú. Lužná u Ra-
kovníka k nemovitosti čp. 704. 

Schválila Rozpočtové opatření č. 5. 

Stránka 2 Luženský hlasatel 
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 Stránka 3 

Schválila přerušení provozu ve Školní družině při 
ZŠ Lužná v době vánočních prázdnin 
22.12.2025—2.1.2026, pololetních prázdnin 
30.1.2026 a jarních prázdnin 2.3.2026—
6.3.2026, v mateřské škole 29.12.2025—
2.1.2026, ve školní jídelně 29.12.2025—
2.1.2026. 

Schválila přesun prostředků ze školního fondu in-
vestic na úhradu rekonstrukce cvičné školní ku-
chyně. 

Schválila vyplacení mimořádné odměny ve výši 15 
% z objemu odměn pro ředitele ZŠ. 

Vzala na vědomí informace o zápisu do prvního roč-
ního základní školy pro rok 2026/2027 a termín 
DOD. 

Schválila pořádání ohňostroje 1.1.2026 na hřišti TJ 
Sparta Lužná. 

Vydala souhlas s umístěním sídla OSVČ na adrese 
Masarykovo nám. 184, Lužná. 

Vzala na vědomí rezignaci na funkci velitele JSDH 
Lužná. 

Schválila PD k akci RA-Lužná Štýlovna 98—
náprava kvality napětí. 

Schválila osazení typových hal na pozemku p.č. 
1167/10 a 1166/3 v k.ú. Lužná u Rakovníka. 

Schválila realizaci příjezdové cesty přes pozemek 
p.č. 1282/2 v k.ú. Lužná u Rakovníka. 

Schválila uzavření Příkazní smlouvy s PORSIS VZ 
s.r.o., Kolová 1549/1, Radotín, Praha 5, IČ: 
08759944. 

Schválila uzavření Smlouvy o zřízení věcného bře-
mene –služebnosti čj. 48604/2025-SŽ-OŘ PHA-
OP se Správnou železnic, státní organizace, 
Dlážděná 1003/7, Praha 1 – Nové Město, IČ: 
70994234. 

Schválila stavbu RD na p.č. 1896/3 v k.ú. Lužná u 
Rakovníka. 

Schválila uzavření Smlouvy o budoucí smlouvě o 
zřízení věcného břemene a dohodu o umístění 
stavby č. IZ-12-6004681/SOBS VB/1 s ČEZ 
Distribuce a.s. 

Schválila nabídku na dodání 6 ks skříní H3G 40 3 B 
pro JSDH Lužná od firmy ALFA 3, s.r.o. Huso-
va 247, Luže, IČ: 42228123 ve výši 65.110,60 
Kč bez DPH. 

                                               Dana Hůlová, starostka 

DRUHÁ ADVENTNÍ NEDĚLE 
(BRONZOVÁ) 
 
  
 Druhá adventní neděle nás vede k zamyšlení 
se nad vztahy mezi lidmi a představuje okamžik, kdy 
se soustředíme na lidi, které máme rádi, a proto pro 
ně začneme vyrábět a shánět dárky. Tím, že jim vybí-
ráme dárky, jsme nuceni přemýšlet o jejich povaze, o 
tom, jací jsou, jak je vnímáme, čím bychom jim udě-
lali radost, čím bychom jim projevili úctu. V tom oka-
mžiku jsme srdcem s nimi. Zatoužíme je vidět. 
 
 Navštěvujeme vánoční trhy, kde se potkává-
me u vánočního stromku, u překrásně vyzdobených 
dřevěných stánků, ve kterých najdeme vše, co k vá-
nočním trhům patří. Od ručně vyráběných vánočních 
dekorací, betlému, hraček, přes domácí uzeniny, slad-
kosti až po svařené víno a sváteční punč. Vánoční 
trhy mají původ v Rakousku a v Německu, kde se 
konaly již kolem roku 1294. Původně vánoční trhy 
sloužily k tomu, aby se lidé na začátku studeného ob-
dobí zásobili před zimním obdobím potravinami, tep-
lým oblečením a dalšími potřebami nutnými pro pře-
žití zimy.  
 
 Večer zapalujeme druhou fialovou svíčku, 
tzv. betlémskou, která reprezentuje lásku a představu-
je Ježíškovy jesličky. Také je to čas, kdy hospodyně 
zahajuje pečení cukroví, které doprovází vůně vanil-
ky, rumu a skořice. Cukroví by mělo být devět druhů, 
tím se vyjádří úcta k číslům, kterou používáme k po-
pisu reality. Může být i dvanáct druhů, každý druh je 
pak k uctění samostatného měsíce v roce. Určitě ne-
smí chybět perníčky, vanilkové rohlíčky a pracičky. 
Děti by neměly zapomenout napsat dopis Ježíškovi. 
 
 

Školní obraz, konec 19. století. 

 
 
Autor: Václav Vodvářka 
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Stránka 4 Luženský hlasatel 

TJ Lokomotiva Lužná 
 
 V neděli 30.11.25 jsme uspo-
řádali Adventní rozsvícení vánočního 
stromu v Lužné II. na Nádraží. Ad-
ventní podvečer s horkou čokoládou, 
svařákem, s hojnou účastí sousedů a 
obyvatel Lužné se vydařil.  

Celou akci zahájily svým krásným vystoupením 
děti z místní MŠ v Lužné. Díky koledám a do-
vednostem dětí jsme společně rozsvítili strome-
ček. Děkujeme MŠ v Lužné a paním učitelkám za 
krásné vystoupení a tradiční spolupráci.  

Protože je to dnes můj poslední letošní 
příspěvek, hodnotím celý uplynulý rok. Zmíním 
několik akcí, které jsme mohli uspořádat, nebo 
uskutečnit v rámci našich možností. 

Mimo Adventu na Nádraží jsme letos 
díky dobrovolníkům z řad členů Lokomotivy zre-
konstruovali herní prvek Mašinku a prostory dět-
ského hřiště, podíleli jsme se na uspořádání tra-
diční akce Pohádkový les a uspořádali jsme cyk-
listicko-turistický  Randácký Šmajd po okolí 
Lužné. 

Děkujeme našim partnerům za podporu 
v tomto roce při pořádání akcí, a OÚ v Lužné za 
celoroční spolupráci a podporu. 

Za TJ Lokomotivu Jiří Dlouhý 



Čtvrtletník občanů Lužné                                                                        ►  číslo  4/2025 

 

 

Stránka 5 Luženský hlasatel 

 Ohlédnutí za podzi-
mem ve škole 

Podzimní období je 
v základní a mateřské škole 
vždy velmi pestré a nabité 
aktivitami. Jinak tomu nebylo 
ani letos. Během prvního 

čtvrtletí se žáci zúčastnili řady sportovních, tvořivých a 
vědomostních soutě-
ží, v nichž se mezi 
konkurencí rozhodně 
neztratili a napříč ka-
tegoriemi získali ně-
kolik medailových 
umístění.  

Podzim přináší i řadu 
tradic a přírodních 
obyčejů, jako je na-
příklad tvoření 
z kaštanů a spadaných 
listů stromů. 
V mateřské škole si 
užily děti společně 
s rodiči 
„Bramboriádu“ – od-
poledne plné tvoření a 
zábavy s touto typicky podzimní plodinou. Společně 
s veřejností se ve škole a v obci uskutečnil tradiční hall-
oweenský rej s lampionovým průvodem.  

Kromě klasického vzdělávání se ve škole odehrávají i 
projektové dny, při kterých se učíme novým věcem zá-
bavnější a praktickou formou. Při letošním projektovém 
dnu „Astrobus“, kdy nás navštívili odborníci z pražského 
planetária se svými dalekohledy, jsme měli příležitost 
pozorovat kouzlo noční oblohy profesionální technikou a 

při přednáškách se dozvěděli spoustu zajímavých věcí. 
To ale nebylo všechno. Žáci si ve vrstevnických skupi-
nách vyzkoušeli třeba sestrojit funkční raketu, zkoumat, 
jak vznikají krátery po dopadu vesmírných těles nebo jak 
bezpečně dopravit model družice bezpečně zpět na zem-

ský povrch. A když už byli ve škole tak dlouho, tak 
v ní společně přespali. 

Konec podzimu s sebou přináší i předvánoční čas a 
s ním u nás již tradiční vánoční jarmark v pátek před 
první adventní nedělí. Letošek nebyl výjimkou, a 
tak se ve škole tvořilo, peklo, zdobilo a vypalovalo, 
aby bylo návštěvníkům jarmarku co nabídnout. Do 
příprav se zapojilo i mnoho rodičů a patří jim tímto 
náš veliký dík. Tento rok se vás na jarmarku sešel 

asi rekordní počet a díky vašemu zájmu a činorodé-
mu nakupování putuje na konto spolku rodičů a přá-
tel školy, který celou akci zaštiťuje částka bezmála 
padesát tisíc korun. Moc vám tímto děkujeme a pe-
níze z výtěžku poputují směrem k žákům a dětem 
naší ZŠ a MŠ v podobě příspěvků, odměn a nového 
vybavení, pro jejich výuku a vzdělávání.  

Pohled do nového roku 

Na začátku roku 2025 čeká na děti ve škole spousta 
akcí a na všechny jsme připraveni a věříme, že je 
zvládneme a budeme z nich mít radost. Deváťáky 
čeká výběr středních škol a s tím spojené přijímací 
zkoušky, předškoláky zase zápis, který se nám po 
čase zase vrací na druhou polovinu ledna. Všem 
držíme palce ať jim vše vyjde podle jejich představ. 
V plánu jsou dva lyžařské kurzy. Pro první stupeň 
první týden v lednu a pro druhý zase první týden 
v únoru. To je jen zlomek toho, co pro naše děti a 
žáky chystáme. Bude to rok olympijský, tak budeme 
nejen ve škole žít sportem a v duchu fair play.  

Jak už bylo řečeno při společném rozsvěcení vánoč-
ních stromů na náměstí v Lužné, na hřišti v Lužné 
na nádraží a při vánočním koncertě v kostele, přeje-
me všem pohodové strávení konce roku 2025 a 
v tom novém 2026 mnoho sil, odhodlání, pozitivní 
nálady, a hlavně zdraví a štěstí. Čeká nás nejen ve 
školství mnoho změn a věříme, že vše společně 
zvládneme.  

Za ZŠ a MŠ Lužná, Michal Bok. 

Zápis do prvního ročního základní školy pro školní 
rok 2026/2027 proběhne již v lednu,  

a to 16.1.2026 od 13.00 hodin.  
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  Sparta Lužná 

A tým - Podzimní vý-
sledky A týmu jsou 
pro všechny v klubu 
obrovské zklamání a 
já vlastně sám nevím, 
co přesně je příčinou. 
Tréninková morálka se 
oproti předchozím 
sezonám mírně zlepši-
la, v některých utká-

ních jsme podávali dobré výkony, ale bohužel je z toho 
jen jedna výhra s posledním Janovem a celkem pou-
hých 6 bodů. V průběhu podzimu nás provázely neu-
stálé absence, kdy každý zápas byla půlka sestavy jiná, 

ale na to se nechceme vymlouvat, to na této úrovni řeší 
téměř každý tým. Jen doufám, že se přístup některých 
jednotlivců do jara zlepší. Co se týče zápasů, tak vylo-
ženě nás přehráli 4 týmy. Ve zbytku utkání jsme se o 
body připravili vesměs sami a to převážně nepromeno-
váním šancí a obrovskými chybami v rozehrávce a 
obraně. Ke konci podzimu už na nás ležela obrovská 
deka a nebylo to dobré ani herně. To už jsme jen dou-
fali, až bude konec. Teď máme před sebou zimní pří-
pravu, soustředění a všichni půjdeme společně za jedi-
ným cílem - záchranou v soutěži. Máme velmi mladý 
tým, který před sebou určitě má světlou budoucnost, 
jen musíme nabrat trochu zkušenosti a vyvarovat se 
školáckých chyb. Myslím si, že tam kde v tabulce 
jsme, rozhodně nepatříme. Klu-
kům v týmu bych chtěl poděko-
vat za odmakanou dokopnou a 
za to, že to i přes nepříznivé 
výsledky to nevzdali. Věřím, že 
se se dáme dohromady a na jaře 
se vynoříme ze sestupových 
vod. Díky všem fanouškům, 
kteří nás podporovali i přes 
špatné výsledky. 

Kapitán Robert Grill 

 

 

B tým - Béčko skončilo po podzimní části na krásném 
2 místě se skóre 47:16 a se ziskem 24 bodů, když 
8krát vyhrálo a 2krát prohrálo. Poslední zápas podzim-
ní části odehrálo 26.10 doma proti Sokolu Ruda a roz-
loučilo se výhrou 3:1(Pokorný 2, Šnajdr). Nejlepším 
střelcem je Radek Pokorný který dal 14 branek. Pod-
zimní část nelze hodnotit jinak než úspěšně. Na každý 
zápas se scházelo v průměru 15 hráčů takže byli pří-
jemné starosti se skládáním sestavy na utkání. Hlavně 
se zapojily někteří kluci co skončili v našem dorostu a 
byli platnými články v sestavě a na hřišti se neztratili. 
Věřím, že navážeme na úspěšný podzim a v jarní části 
minimálně druhé místo uhájíme. 

Hrající trenér Radek Šnajdr 

Starší žáci – Po dvou letech má kategorie starších žáků 
soutěž složenou pouze z týmů rakovnického 
okresu. Hraje se čtyřkolově 2x doma a 2x 
venku s každým soupeřem. Trénuje se dva-
krát v týdnu a to za účasti velkého počtu 
hráčů. Za to klukům patří poděkování, že i 
přes někdy ne úplně lichotivé výsledky se 
stále snaží na sobě pracovat a na hřišti to 
začíná být vidět. Pár zápasů se nám povedlo 
i výsledkově. Teď náš čeká dokopná a za-
sloužený Vánoční odpočinek. Děkujeme 
rodičům a hráčům za přístup k fotbalu a těší-
me se na jarní část sezóny. 

Trenéři Tomáš Pavlíček a Adam Špička 

 

Mladší žáci - Podzimní část soutěže začali výhrou a 

tak to pokračovalo až do posledního zápasu s Pavlíko-

vem, byly to nervy až do konce, ale kluci ukázali bo-

jovnost, srdíčko a hlavně odhodlání, že chtějí přezimo-

vat na prvním místě tabulky s plným počtem 30 bodů 

a náskokem 7 bodů na druhý Pavlíkov. Většina kluků 

už nakoukla i mezi starší žáky a vůbec se neztratili a to 

jim pomohlo i v zápasech jejich kategorie. Velké po-

děkování všem za tréninkovou morálku, za předvede-

nou hru, ale hlavně za reprezentaci Sparty Lužný. Tě-

šíme se na start jarní části, abychom potvrdili tvrdou 

zimní dřinu a skončili jako na podzim na první příčce.  
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A přitáhli nejen rodiče ale i ostatní fanynky a fanoušky do 
hlediště, aby podpořili naší mládež. Velké poděkování 
všem, rodičům, vedení Sparty Lužná a fanouškům. Užijte 
si krásné Vánoční svátky a Šťastný nový rok, na jaře se 
budeme těšit na zeleném trávníku. 

Trenéři Karel Krumhanzl a Jiří Pavlíček 

Starší přípravka - V srpnu jsme začali s tréninky pak ná-
sledovala podzimní část sezóny a kluci jí projeli bez ztráty 
bodu kdy si připsali 13 výher a stali se podzimním mis-
trem, kluci po celý podzim předváděli skvělé výkony. V 
listopadu jsme se přesunuli do tělocvičny kde se připravu-
jeme na jarní část sezóny která bude určité těžká žádný 
soupeř nám nedá nic zadarmo proto musíme tvrdě tréno-
vat ať jsme na jaro připraveni. V listopadu jsme se zúčast-
nili halového turnaje v Rakovníku kde jsme obsadili 4. 
místo, čeká nás ještě jeden turnaj v hale v Rakovníku a v 
březnu před startem jarní části vyrážíme na turnaj mimo 

okres do Říčan. Ještě kluky čeká zasloužená dokopná. 
Tímto bych chtěl všem za podzimní sezónu poděkovat a 
už se na všechny těším v jarní části. Přeji krásné Vánoce a 
Šťastný Nový Rok. 

Trenéři Tomáš Luksch a Jakub Halámek 

Mladší přípravka - Starší mladší přípravka uzavírá rok s 
novými zkušenostmi a dojmy z prvního většího halového 
turnaje. Děti chodí na tréningy v hojném počtu a se zá-
jmem a pílí trénují. Za sebe můžu říct, že nás tréninky 
baví a že je na dětech vidět nejen zápal a zaujetí, ale také 
zlepšení. Děkuji rodičům za podporu a zájem a přeji klid-
né prožití svátků, šťastné a veselé Vánoce a vše nejlepší 
do nového roku. 

Trenér Michal Ciupek 

 Mini přípravka - Naši nejmenší hráči během podzimu 
pečlivě trénovali. Zúčastnili jsme se turnaje v Senoma-
tech, uspořádali jsme společně s mladší přípravkou na 
hřišti Sparty Lužná turnaj, kde jsme změřili síly s týmy z 
okolí. Naši nejmenší si vedli dobře, postupně se sehrávají, 
chodí v hojném počtu na tréninky.  

Zaslouží pochvalu. Závěrem podzimu jsme se přesu-
nuli do tělocvičny ZŠ Lužná, kde dále pilujeme tak-
tiku a hru. V půlce listopadu jsme byli na turnaji na 
1.ZŠ v Rakovníku, poměřili jsme síly s 5 týmy a zá-
pasy se nám velmi zdařily. Rádi bychom poděkovali 
všem malým hráčům za snahu, bojovnost a sportov-
ního ducha, děkujeme i rodičům za podporu psychic-
kou i materiální. Máme před sebou další menší i vět-
ší halové turnaje, tak budeme pilně trénovat. Dětem i 
rodičům i všem fanouškům fotbalu přejeme krásné 
Vánoce a do nového roku zdraví, štěstí, pohodu a 
radost z maličkostí. 

Trenérka Barbora Vlčková 

Další fotbalový rok máme úspěšně za sebou. Fotbal 
je krásná hra, která přináší spousty úspěchů, krás-
ných zážitků, ale někdy i méně zdařilých představe-
ní. Přesto jsme hrozně vděční, že můžeme být ve 
vedení tak krásného klubu jako je Sparta Lužná. Do-
volte mi poděkovat všem našim fanouškům, sponzo-
rům, kteří nás podporují ať už finančně nebo materi-
álně, rodičům našich mládežníků a v neposlední řadě 
všem našim trenérům a hráčům za skvělou reprezen-
taci klubu v roce 2025. Přejeme krásné Vánoce a do 
Nového roku hodně štěstí, zdraví, mnoho fotbalo-
vých zážitků a úspěchů. 

Těšíme se na Vás opět v Novém roce 2026. 



Čtvrtletník občanů Lužné                                                                        ►  číslo  4/2025 

 

 Stránka 8 

VÁNOČNÍ STROMEČEK V ČECHÁCH, 
HISTORIE LIDOVÉ TRADICE 
 
Táže se před Vánocemi Armáda spásy bezdomovců pod mostem: 

Chcete na Štědrý den smrček ? 

My bysme radši jedli. A taky borofvičku. 
   
 Je doloženo, že do Čech přišel vánoční stro-
meček z německých oblastí, kde měl poměrně zakoře-
něnou tradici, která sahá do 16. století. První písemná 
zmínka pochází už z roku 1570 z německých Brém. 
Zvyk se v Evropě šířil na přelomu 18. a 19. století, a 
to hlavně prostřednictvím měst. V Čechách je vánoční 
stromek poprvé zaznamenán v roce 1812, v Praze. Na 
venkově se však ujímal pomalu, protože zde byla sil-
ná vazba na tradici betlémů a také to byla jistá zdržen-
livost v přijetí vánočního stromku u české vlastenecké 
veřejnosti, protože zvyk měl německý původ.  

 V lidové tradici, ale bylo běžné donášení svěží 
zeleně do vánočních příbytků, a tak i vánoční stromeček 
si pomalu našel cestu do světnic našich předků. Ve ven-
kovských chalupách zdomácněl v průběhu 1. poloviny 
20. století. Umístění stromku se řídilo prostorovými 
možnostmi v domě. Ve vesnických domácnostech měl 
své místo ve světnici, zastrčeným do otvoru v nízké sto-
ličce nebo zasazený do špalku či do hmoždíře s pískem, 
do dřevěného kříže nebo i do řepy, aby z ní sál šťávu a 
déle vydržel.  
 
 Stavěl se na truhlu, ale i do okna. Malý stromek 
zprvu stával i na štědrovečerním stole, ale je i doloženo, 
že stromek byl zavěšený na háku za kmínek nebo za 
špičku ke stropnímu trámu  
Obvykle se stromky zdobily podle místních zvyklostí, 
např. jablíčky, pečivem, sušenými plody, spolu s vosko-
vými, nebo lojovými svíčičikami, ty se měly u nás popr-
vé rozsvítit v r. 1860. Posléze se zdobily i háčkovanými 

ozdobami a řetězy z papíru a pozlátka. Ve 
20. století se pro stromek staly typické 
skleněné ozdoby, ty se prý zrodily někdy 
na konci 19. století kvůli špatné úrodě 
jablek. Na stromky nebylo jednoho roku 
co dát, a tak němečtí skláři vymysleli čer-
vené baňky připomínající jablíčka. Mezi 
nejstarší ozdoby patřily tzv. korálkové, 
sestavené z foukaných korálků do tvarů 
hvězdiček, košíčků a dalších tvarů. K tra-
dici českého stromečku patří i ozdoby 
jako je cukroví, perníčky a čokoláda. Bon-
bony nebo duté figurky se zavěšením na 
stromeček se datují od r. 1897, kdy byla u 
nás vyrobena první kolekce. Jde o český 
vynález a v první polovině 20. století pak 
čokoládové figurky balené do barevných 
staniolových fólií zaplavil vánoční trh. 
Pro vánoční stromek se stala charakteris-
tická hlavně světla jako hlavní křesťanský 
symbol Vánoc ve významu narození Kris-
ta jako světla světa a hvězda umístěná na 
vrcholu zastupovala hvězdu betlémskou. 
 
 Podle Č. Zíbrta ještě kolem roku 
1850 se nepoužíval název „Vánoční stro-
mek“. Vypravovalo se, že nejčastěji se na 
Štědrý večer stavěl doprostřed stolu 
„plodný rajský nebo májový stromek.“ 
Etnograf Č. Zíbrt dodává, že v jeho rodiš-
ti, v Kostelci nad Vltavou a v okolí Orlíka 
se v šedesátých letech 19. století rozšířilo 
povědomí o vánočním stromku, protože 
členové knížecí schwarzenberské rodiny 
nadělovali chudým dětem obleky a dárky 
z obrovského vánočního stromu. Děti po-
tom doma stromek napodobovaly. 
 
Ilustrace je z dětské knihy:  
Pohádka o lesním stromku z roku 1875. 

 
Autor: Václav Vodvářka 
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Družba s Lužnou  
u Vsetína. 
 

Jak jsem již avizoval v letošním 2. čísle 
Luženského hlasatele, připomínám opět 
tradiční akci, kterou je družební cyklo-
jízda do moravské Lužné u Vsetína. V 
současné době se připravuje trasa, kte-
rou chceme vést mimo jiné místy, kte-
rými jsme za celých 25 let, co se jezdí 
na Moravu, ještě nejeli, abychom při 
tom poznali opět nová zajímavá místa. 
A rádi bychom do našeho peletonu při-
vítali nové zájemce o tuto akci. Termín 
je tradiční a to první týden v květnu.  

ČTVRTÁ ADVENTNÍ NEDĚ-

LE (ZLATÁ) 

 Jedna neděle adventní míjí 
druhou a než jsme se nadáli, je zde 
již neděle poslední a to zlatá. Nastá-
vá doba vánočních svátků, které jsou 
každému člověku nejmilejší, kdy i 
dospělý se stává alespoň na chvíli 
dítětem. Čtvrtá adventní neděle je ve 
znamení posledních příprav na slav-
nost Narození Páně. Staví se také 
betlémy (jesličky) po vzoru sv. Fran-
tiška z Assisi, pečou vánočky, zdobí 
vánoční stromky, upravují se mísy s 
ovocem a tátové shánějí kapra.  

 Na poslední adventní neděli 
je také poslední možnost věnovat 
svým blízkým větvičku jmelí. Správ-
ně se má jmelí věnovat již v sobotu, 
jeden den před posledním adventem. 
Po utrhnutí jmelí časem zežloutne a 
připomíná tak slunce a jeho životo-
dárnou sílu. Jmelí zavěšené v domě 
přináší dovnitř štěstí a lásku, ochra-
ňuje proti čarodějnicím a zlým du-
chům a také proti ohni. Čím více má 
bobulek, tím více štěstí přináší své-
mu majiteli. Jeho kouzelná moc se 
zvyšuje, pokud je jmelí darováno, ne 
zakoupeno. 

 Na adventním věnci zapalu-
jeme čtvrtou svíci, fialovou. Je to 
svíce andělská, představující mír a 
pokoj. Liturgické texty čtvrté ad-
ventní neděle nás přivádějí už zcela 
blízko k tajemství vánočních svátků. 
Scéna navštívení, setkání Marie s 
Alžbětou vyjadřuje krásu vzájemné-
ho přijetí. 

 Čtvrtá adventní neděle může 
připadnout i na Štědrý den, tato ne-
děle tradičně patřívá kulturním a 
charitativním akcím. 

Autor: Václav Vodvářka 

vyobrazení: Josef Strnad (1889, Praha – 1952) 

Tak kdo by měl zájem, ozvěte se 
buď Frantovi Staňkovi nebo Mí-
rovi Břeňovi a dostanete další 
informace.  

Čím dříve, tím lépe, protože je 
nutno zajistit na každý den uby-
tování. 

Za cyklisty Míra Břeň 

MIKULÁŠ, PROČ CHODÍ O DEN DŘÍV? 
 
 Na první pohled nám divné nepřipadne, že Mikuláš má svátek 6. 
prosince, ale trojice nadpozemských bytostí navštěvuje děti už den pře-
dem, kdy slaví svátek Jitka a že narození Ježíška připomínáme podle zá-
padní křesťanské tradice 25. 12., ale Štědrý den slavíme již o den dříve. 
Důvod je přitom velmi zajímavý a datuje se téměř pět století zpátky.  
 
 Za vším stojí přechod na tzv. gregoriánský kalendář v roce 1582, 
který zavedl papež Řehoř VIII. Do té doby, než lidé začali používat hodi-
ny, se totiž denní doba určovala úplně jinak, a to podle úhlu stínu od slun-
ce. Tomu starému systému počítání se říká „pravý sluneční čas“. Velmi 
zjednodušeně řečeno, pro naše předky začínal nový den západem slunce, 
ne až po půlnoci. Ráno potom nastalo v okamžiku, kdy slunce vyšlo a ni-
komu přitom nevadilo, že v létě to bylo o mnoho hodin dřív než v zimě. 
Východem slunce udeřila nultá hodina, v poledne pak bylo šest hodin a 
večer při západu slunce dvanáct. Lidem trvalo padesát let, než si na nový 
čas měřený hodinami zvykli.  
 
 Dnešní generace už si to jinak ani nedovede představit, přesto si 
ale odkaz našich předků připomínáme alespoň na Mikuláše a na Štědrý 
den. A jen mimochodem, důkazem, že to tak všechno bylo, je pražský 
Staroměstský orloj. Ten měřil a dosud měří čas staročeský, ale je to za 
cenu velkého počtu složitých soukolí regulujících nestejné délky hodin v 
různých měsících. 
 
Autor: Václav Vodvářka 
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Myslivecký spolek  
Hlavačov- Lužná  

 
 V měsíci říjnu jsme uskutečnili již tradiční 
sběr kovového odpadu v obou částech obce Lužná. 
Další akcí, spuštěnou už na konci září, byl sběr plodů 
jírovce maďalu – kaštanů. Do konce listopadu jsme 
vykoupili 2.414 kg! Kaštany 
již distribuujeme do krm-
ných zařízení, kde si na nich 
zvěř již pochutnává. Chtěli 
bychom Vám poděkovat za 
vzornou spolupráci u obou 
akcí! 

  

V měsíci listopadu 
začala sezona lovů na drob-
nou zvěř, v prosinci nás čeká 
poslední leč spojená 
s mysliveckými tradicemi.   

 

Rádi bychom se ješ-
tě pozastavili u dalšího zvy-
ku a tím je vánoční přikrmo-
vání občanů v krmných mys-
liveckých zařízení. Ne vždy 
jsou všichni dobře obezná-
meni s tím, co patří a je 
vhodné k přikrmování zvěře. 
Níže přikládáme přehledný seznam.  

Rádi bychom Vás pozvali na Myslivecký ples, 
který se koná 17. ledna 2026 na sále lišanské Sokolovny. 
O prodeji vstupenek budeme včas informovat. 

Vážení spoluobčané, rádi bychom Vám všem 
popřáli radostné a pohodové prožití vánočních svátků a 
šťastný rok 2026!  

Myslivosti zdar! 
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OBEC LUŽNÁ 
 

Od posledního vydání Hlasatele proběhlo v naší 
obci několik akcí, které stojí za připomenutí. Nejde 
o úplný výčet všech událostí, ale o ohlédnutí za tě-
mi nejbližšími, které společně vytvořili členové 
kulturní komise a občané Lužné. 
 

Jedno z největších poděkování patří všem dobrovol-
níkům a občanům Lužné, kteří se podíleli na přípra-
vě Luženského posvícení. Bylo doslova vymazlené 
do posledního detailu. Vím, že to jsou náročné dny, 
plné organizace, příprav i vyčerpání, ale výsledek 

byl skvělý. Hosté byli 
výborně obslouženi, 
program měl hladký 
průběh a atmosféra 
byla výjimečná. Ne-
chci nikoho jmenovat, 
abych na někoho neza-
pomněla, ale všem bez 
výjimky patří obrov-
ský dík. 
 
V říjnu se konal Den 
seniorů, při kterém se 
luženská jídelna zapl-
nila do posledního 
místa. K tanci i posle-

chu hráli Fešáci, takže se zpívalo, tančilo a užívalo 
si společného setkání. Bylo vidět, že si naši senioři 
tuto akci opravdu užili. 
 

Na podzim se opět ukázalo, že v Lužné máme mno-
ho aktivních a ochotných lidí. S partou kamarádů, 
dobrovolníků, kteří se zapojují do většiny akcí v 
obci, vznikla Podzimní dáma, která celé týdny zdo-
bila Masarykovo náměstí a dělala radost ko-
lemjdoucím. 
 

Tu pak vystřídala stavba slaměného betlému, na 
které se opět sešla skvělá parta lidí.  

Společnými 
silami vytvo-
řili krásné 
dílo, které 
pomáhá navo-
dit pravou 
adventní at-
mosféru. 
 

Děkuje všem, 
kteří se jakko-
liv zapojují 
do dění v ob-
ci, ať už orga-
nizují, pomá-
hají, nebo 
jsou ochotni 
přiložit ruku k dílu, když je potřeba. Právě díky vám může 
být Lužná místem, kde se dobře žije a kde se lidé rádi potká-
vají. 
 
Přeji vám krásné a pokojné Vánoce plné pohody, radosti a 
vzájemného porozumění. 
Do nového roku 2026 přeji všem pevné zdraví, štěstí a mno-
ho krásných okamžiků. 
Ať je to rok naplněný dobrými nápady, společnými zážitky a 
sousedskou soudržností. 
 

Za kulturní komisi 
Nikola Sládková 

Stránka 11 Luženský hlasatel 
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Víte, že… 

* Když zlatou rybku ponecháte ve 
tmě, zbělá. 

* Nejnebezpečnějším hmyzem je 
obyčejná moucha domácí. Přenáší 
více nemocí, než jakékoliv jiné zví-
ře na světě. 

* Sova má tři víčka. Také je to jedi-
ný pták, který při mrkání zavírá 
horní víčka. Všichni ostatní ptáci 
zvedají spodní. Zkuste si to předsta-
vit na sobě. 

* Přes 90 % nemocí je způsobeno 
stresem. Už víte, proč bylo lidstvo 
před pár desetiletími o tolik zdra-
vější a vlastně i šťastnější? 

* 111111111 x 11111111=  
12345678987654321. Tohle si mů-
žete lehce zapamatovat a pak ma-
chrovat... 

* Pokud přestaneme mít žízeň, po-
třebujeme se napít. Když je lidské 
tělo dehydrováno, mechanizmus 
žízně se vypne. 

* Když spíme, naše uši zachycují 
zvuk, ale mozek ho „neslyší“. 

* Lidé s nízkým sebevědomím kri-
tizují druhé o 80 % častěji, aby se 
cítili chytřejší.  

* Žáby nemusí pít vodu. Vstřebáva-
jí ji kůží. Při skákání vždy zavírají 
oči. 

* Jediný savec na světě, který neu-
mí skákat, je slon. Přitom při chůzi 
se pohybuje téměř neslyšně, proto-
že velmi lehce našlapuje jen na ko-
nečky prstů. 

* Doteky a hlazení rostliny způso-
bují její rychlejší růst. Podle výzku-
mů také rostliny poznají přítomnost 
konkrétního člověka a pamatují si, 
jak se k nim dříve choval.  

* Pokud socha koně s osobou má 
obě přední nohy ve vzduchu, člo-
věk zemřel v bitvě. V případě, že 
má kůň jednu nohu ve vzduchu, 
člověk zemřel v důsledku zranění v 
boji. Pokud má kůň obě nohy na 
zemi, člověk zemřel přirozeně. 
Zvláštní pravidlo, ale platí téměř 
bez výjimky. 

Zájezd do Drážďan 
 
V sobotu 30. listopadu uspořádala kulturní komise obce Lužná zájezd 
autobusem na adventní Drážďany. Společně s námi vyrazilo 38 účast-
níků, kteří si užili krásný předvánoční den plný atmosféry těchto zná-
mých trhů. 

 
Návštěvníci měli možnost projít si historické centrum, obdivovat 
místní památky a užít si například i vyhlídku z panoramatického kola, 
které nabídlo nádherný pohled na adventní město. Nechyběla ani 
ochutnávka tradičních specialit, zejména oblíbeného svařeného vína, 
které zahřálo v chladném počasí a zpříjemnilo společné chvíle. 
 
Jsme rádi, že se výlet vydařil, a těší nás, že se do Drážďan vydalo 
tolik milých lidí z naší obce. 
Děkujeme všem účastníkům za příjemnou atmosféru a společně strá-
vený den.  
 
Z kulturní komisi  
Nikola Sládková  
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Třídění odpadu  

V České republice se v roce 2024 podařilo vytřídit 261 
000 tun čistě plastového odpadu. To poté v přepočtu 
na každého občana vychází na lehce přes 18 kilogra-
mů, což se dá snadno převést na 450 PET lahví, 1 800 
igelitových tašek nebo 1 363 prázdných kelímků od 
jogurtu. Následně se dle tiskové zprávy EKO-KOM 
hodnota vytříděného odpadu všech kategorií v ČR vy-
šplhala v roce 2024 na více jak 1 milion tun, což činí 
89 % z celkového vyrobeného odpadu v zemi. Taková 
čísla zní až neuvěřitelně pozitivně a ve světě z nás dě-
lají jednu ze špiček ve třídění odpadu. Ale je to celé 
opravdu tak růžové, jak to vypadá? Říkáte si, že přeci 
děláme dost, takže víc už se snažit nemusíme? Pojďme 
se opřít o pár dalších dat. 

V zemi se za loňský rok vytřídilo 89 % odpadu. Zby-
lých 11 % procent skončilo nevytříděných v komunál-
ním odpadu, nebo pohozené v přírodě. V obou přípa-
dech je šance, že se takový odpad opět začlení do cir-
kulace, téměř nulová. V přírodě se začne odpad roz-
kládat - v lepším případě se jedná o papír, u kterého se 
doba rozkladu uvádí na 4-5 měsíců, v tom horším pří-
padě se jedná o plast, kov, či jiné materiály, které se 
rozkládají desítky až stovky let a některé se nerozloží 
vůbec. Aby toho nebylo málo, v rozkladu plastových 
materiálů je jeden háček - plasty se nikdy nerozloží v 
plném slova smyslu, ale rozpadají se na menší částice, 
které můžeme znát pod označením mikroplasty. Mi-
kroplasty následně kontaminují půdu, spodní vody i 
plodiny, které denně konzumujeme. Mimo jiné byly 
mikroplasty nalezeny v lidském mozku, krvi i placentě 
a představují doposud neprobádané zdravotní riziko. V 
případě likvidace využitím komunálního odpadu na-
místo třídicích stanic putuje odpad na skládky a do 
spaloven, kde zaniká jeho život-
ní cyklus i šance na další využi-
tí, naopak vzniká nespočet po-
tencionálně škodlivých zplodin. 

I přes tohle všechno zde ale zů-
stává jeden zarážející fakt - z 
celkového plastového odpadu 
bylo za loňský rok i skrz všech-
nu snahu vytříděno pouze 53 %. 
Největším problémem v nízké 
vytříděnosti hraje neinformova-
nost o typech plastu a jeho 
recyklačních značkách. Většina 
obyvatel zná recyklační značku 
PET, který stojí za polyethylen-
tereftalátem, ale již méně lidí 
zná značku PS, HDPE či 
recyklační symbol 7, jejichž 
nositelé též patří do kontejneru 
žluté barvy. Paradoxně je tedy 
ten nejproblematičtější odpad 
tříděn úplně nejméně. 

 

Nejčastěji má člověk možnost se setkat s plastovými 
obaly s označením PET, HDPE, LDPE, PP, PS a rec. 
symbol č.7. S velkou většinou těchto obalů se setkává-
me na denní bázi a je důležité s nimi správně naložit i po 
jejich využití. Recyklační symboly se nachází i na ostat-
ních druzích materiálu, kde se můžeme setkat s označe-
ním PAP, č. 20, 21, 22 pro papír, dále GL, 70, 71, 72 
pro sklo, či FE, AL, 40, 41 pro kovy.  

Zajímavé jsou i příměsi vícero různých materiálů, což 
jsou nejčastěji nápojové kartony, které jsou označeny C/
PAP. O ty se stará každá obce jinak, některé na ně mají 
separátní kontejnery a jiné je třídí společně s plastem. 
Jiným šálkem kávy je poté elektronika, která se třídí v 
rámci sběrných míst, nebo léčiva, která se navrací zpět 
do lékárny bez ohledu na datum expirace. 

Je jasné, že pod záminkou ochrany přírody i lidského 
zdraví je třídění odpadu klíčové. To si naštěstí valná 
většina občanů uvědomuje a k třídění se jich hlásí až 75 
%. Po celé republice mají obyvatelé přístupných přes 1 
milion kontejnerů a menších třídících nádob, přičemž 
průměrná docházková vzdálenost k těmto stanicím činí 
91 metrů. I přes dostupnost je stále důležitá edukace 
obyvatel a motivace k třídění odpadu, která každoročně 
roste. Přehled o recyklačních symbolech mohou občané 
nalézt na příslušných kontejnerech či jiných nádobách 
pro třídění odpadu, nebo na webu www.samosebou.cz, 
na kterém jsou shrnuty veškeré informace o obalech 
vhodných k třídění a následné recyklaci. Navracet mate-
riál do výroby je nutné pro eliminaci plýtvání se zdroji, 
šetření na emisích i prevenci znečištění naší planety. Jak 
uvádí web www.jaktridit.cz ve svých kampaních- „Má 
to smysl, třiďte odpad.“ 

Michaela Bartůšková 
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Spolek Naše Lužná  
 

- společně tvoříme život v naší obci 
 
 Za poslední měsíce jsme v Lužné zažili 
spoustu krásných chvil. V Naší Lužné se snažíme o 
to, aby naše obec žila, aby se lidé potkávali, bavili a 
sdíleli radost. A protože se toho událo opravdu hod-
ně, rádi bychom se společně ohlédli za tím, co jsme 
zvládli. 
 
 Už v březnu jsme se spolu s Katevent pono-
řili do barev a rytmů Rio Karnevalu. Akce byla hlav-
ně pro děti. Byla plná hudby, tance, masek a skvělé 
nálady. 
 
 Na jaře jsme pak u bistra zapálili čarodějni-
ce. Nechyběla pohodová atmosféra, buřty na ohni a 
také podpora našeho místního řezníka pana Hendri-
cha, kterému tímto děkujeme. Hlavně ale šlo o pří-
jemné sousedské setkání, jaké máme v Lužné nejra-
ději. 
 
 Na Slavnostech obce jste nás opět našli u 
našeho stánku s rumy. Moc nás potěšilo, kolik z vás 
se u nás zastavilo na sklenku i pár slov. Stejně tak se 
stává tradicí naše účast na Luženském posvícení, kde 
jsme letos nechyběli. 
 
 Podzim přinesl další krásnou  akci. Hallowe-
enskou stezku, kterou navštívilo přibližně 120 dětí. 
Proběhla ve skvělé atmosféře, plné strašidelné vý-
zdoby, úkolů, smíchu i nadšení těch nejmenších. 
 
 A nemůžeme vynechat to, co je pro nás 
opravdovým srdcem a to je Luženský košt. Naše 
„miminko“, které letos proběhlo už potřetí, a příští 
rok nás čeká ročník čtvrtý. 
Datum si napište do kalendáře. 8. srpna 2026! 
 
 Košt je symbolem toho, jak je Lužná soudrž-
ná. Začíná u rodin, které ho pořádají. Náš „snový 
tým“ si vždy užije spoustu smíchu, narážek i vese-
lých momentů… někdy až takových, že ve Znojmě 
při ochutnávce vína vzbudíme půlku hotelu. A právě 
tenhle smích nás provází celou přípravou až po sa-
motnou akci. 
 
 Kouzlo koštu, ale stojí i na dalších skvělých 
lidech v obci. Rodina Štýsových každý rok připravu-
je pro děti úžasnou lanovou dráhu a za to jim patří 
velké díky. Stejně tak si vážíme všech podnikatelů, 
rodin a přátel, kteří nás podporují. Každý rok vás 
přibývá a je to pro nás obrovská radost. 
 
 A nakonec jste tu vy. Všichni, kdo přijdete. 
Ať už si jen koupíte skleničku do sbírky, nebo si akci 
užijete tak intenzivně, že domů dorazíte bez ní. Ne-
bojte, skleniček máme pořád dost! 
 

 Děkujeme všem, kteří pomáhají akce chystat, 
podporují nám a i těm, kteří „jen“ přijdou. Právě vy to-
tiž vytváříte tu pravou atmosféru. Bez vás by to nešlo. 
Na závěr bychom vám všem chtěli popřát krásné a klid-
né Vánoce, plné pohody, světla a radosti. 
Ať jsou vaše domovy naplněné smíchem, dobrými lidmi 
a chvílemi, na které budete rádi vzpomínat. 
 
 Do nového roku 2026 vám přejeme hlavně 
zdraví, štěstí a spoustu okamžiků, které stojí za to prožít 
naplno. 
  
 Ať je to rok, ve kterém budeme dál společně 
tvořit život v naší krásné obci. 
 
Děkujeme, že jste s námi.  
Za spolek Naše Lužná 
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DŮLEŽITÉ  KONTAKTY 
 

Obecní úřad:  

tel. 313 537 881, e-mail:  luzna@luzna.cz 

Zdravotní středisko:  

tel. 313 537 869, mobil: 607 903 873 

ZŠ Lužná: 

tel. 313 537 873, 

 e-mail: zsluzna@zsluzna.cz 

 

HASIČI:   tel. 150 

POLICIE:   tel. 158 

ZÁCHRANNÁ SLUŽBA:  tel. 155 

 

Příští číslo vyjde 

31. března 2026 

uzávěrka je 15. března 2026 

Příspěvky zasílejte na 

e-mail: starosta@luzna.cz 

Poděkování 

 
Děkuji OÚ Lužná a členkám komise pro občanské záležitosti 

paní Vlastě Toužimské a paní Mirce Šnajdrové za milou návště-
vu, přání a dárek k mým narozeninám.  

Jaroslava Jirásková 
 

 

 

Provoz sběrného místa Lužná I. a II.  / Sběrný dvůr / 
 

 

LEDEN 2026    17.1.2026            9:00—12:00 

ÚNOR 2026    14.2.2026            9:00—12:00 

BŘEZEN 2026   7.3.2026, 21.3.2026  9:00—12:00 

 

 

Luženský hlasatel vydává obec Lužná. 

Je zapsán do evidence periodického tisku pod evidenčním č. MK ČR E 15687 

Příspěvky lze posílat na e-mail: starosta@luzna.cz 

Počítačově zpracovává redakce. Příspěvky se neupravují, odpovídá za ně pisatel. 

Adresa redakce: Obec Lužná, Masarykovo nám. 89, 270 51 Lužná, tel. 313 537 881 

Vychází v tištěném nákladu 350 ks a na www.luzna.cz 

INZERCE 

Ve čtvrtletníku Luženský hlasatel 
je možno inzerovat. Inzerce je zpoplatněna. 

 
A – celá strana A4 

1 x zveřejnění 600,- Kč  /  2 x zveřejnění 550,- Kč 
B – polovina strany A4 

1 x zveřejnění 300,- Kč  /  2 x zveřejnění 250,- Kč 
C – čtvrtina strany A4 

1 x zveřejnění 150,- Kč  /  2 x zveřejnění 100,- Kč 
 

Vícenásobné zveřejnění – cena dohodou. 
Uvedené ceny jsou bez 21 % DPH. 

Textové formáty: doc, odt, txt. 
Fotografie a další grafické materiály: jpg, tif. 


